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Докладніше про подію – на с. 5
11 серпня – мучениці Феодотії

Ця угодниця родом з міста Нікеї Вифін-
ської. Ще молодою овдовіла й залишилася 
з трьома дітьми. Вона проводила благо-
честиве життя і виховувала їх у християн-
ській вірі.

Феодотія була добре знайома зі свя-
тою Анастасією Узорішительницею. Коли 
почалися гоніння язичників на християн, 
їх обох заарештували. На суді Феодотію 
побачив сановник Левкадій. Жінка дуже 
йому сподобалася, і він вирішив взяти її у 
свій дім, щоб одружитися. Та свята продо-
вжувала зберігати себе в чистоті й благо-
честі. Вона не піддавалася ані ласкам, ані 
погрозам язичника. Розгніваний Левкадій 

відіслав її з дітьми у Вифінію, до начальни-
ка області.

Коли на допиті суддя почав погрожу-
вати Феодотії муками, її старший син Евод 
сказав, що християни більше бояться не 
вгодити Богові, аніж мук на землі. Хлопчи-
ка почали жорстоко бити на очах у матері.

Після цього Феодотію хотіли віддати на 
поталу звірам, але Господь цього не допу-
стив – ангел не дав заподіяти святій ніякої 
шкоди. Це диво було сприйнято як волхву-
вання (чаклування), тож засудили угодни-
цю разом із дітьми до спалення.
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ХРОНІКА
У Карпатах провели всеукраїнський 
навчальний захід для духовенства
Триденну зустріч організували ГО 

«Елеос-Волинь», ГО «Волинське братство 
Св. Володимира Великого» та Волинська 
православна богословська академія.

За повідомленням керівника «Елеос-Во-
линь» Наталії Райниш, перший навчальний 
ретрит «Сила Слова» пройшов 16–18 червня 
в селі Яблуниця Надвірнянського району Іва-
но-Франківської області для священників, 
зокрема військових капеланів.

У ньому взяли участь двадцять душпас-
тирів із різних областей, серед яких: наміс-
ник луцького Братського чоловічого мо-
настиря Воздвиження хреста Господнього 
ігумен Никодим (Смілий), викладач ВПБА 
священник Андрій Хромяк, настоятель па-
рафії Покрови Пресвятої Богородиці с. Пе-
ремиль Горохівського деканату священник 
Назар Василюк та інші.

Панотці обмінювалися досвідом, слухали 
лекції, навчалися та молилися, спілкува-
лись на актуальні теми, зокрема, щодо 
проблем залежностей та емоційного виго-
рання, підтримки військових, ветеранів, їх 
родин. А також знайомилися з методами 
втілення цінностей у своїй душпастирській 
діяльності.

З учасниками заходу працювали дос-
відчені фахівці: Любава Казмірчук, Максим 
Вербельчук, Наталія Райниш та лікар-психі-
атр протоієрей Сергій Кирилюк.

«Цей ретрит ще раз нагадав учасникам, 
що духовний, душевний та фізичний аспек-
ти життя нерозривно пов’язані між собою. 
Вони переконалися, що Бог благословляє 
та наповнює те, що має благу мету та бажан-
ня служити іншим», – зазначено в дописі.

Ретрит (англ. retreat) – це усамітнення, 
затвор, робота над собою подалі від суєти.

Владика Михаїл – на церемонії
нагородження медиків

Митрополит Луцький і Волинський по-
бував на оголошенні результатів відзначен-
ня орденом Святого Пантелеймона в Управ-
лінні охорони здоров’я Волинської ОДА.

Культурно-духовне дійство «Під покро-
вом святого Пантелеймона» відбулося 20 
червня з нагоди вшанування пам’яті заги-
блих під час війни з російським агресором 
та нагородження медичних працівників.

Керуючий єпархією зазначив, що цер-
ква та охорона здоров’я мають багато 
спільного – зцілення душі й тіла, і навіть 
символ однаковий – хрест. Потому разом 
із головним військовим капеланом єпархії 
протоієреєм Михайлом Бучаком і старо-
стою кафедрального собору Святої Трійці 
протоієреєм Володимиром Подольцем 
помолився за людей у білих халатах. Хор 
«Кредо» луцької парафії Холмської ікони 
Богоматері виконав «Молитву за Україну» 
Миколи Лисенка.

Окрім номінантів, почесні грамоти за 
професійність та доброчесність отримали 
військові медики й інструктори, цивільні 
лікарі та керівники медичних установ різ-
них рівнів. Деякі з нагороджених не змогли 
отримати відзнаки особисто, бо несуть 
службу в лавах ЗСУ як контрактники, мобі-
лізовані чи добровольці.

Великомученик і цілитель Пантелеймон 
з давніх часів вважається покровителем лі-
карів. Молитви хворих, із вірою звернені 
до нього, приносять полегшення, зцілюють 
від фізичних і духовних недуг. 

Орден Святого Пантелеймона – це від-
знака за професіоналізм та милосердя, має 
професійно-фахову спрямованість і при-
суджується за гуманістичну й благородну 
діяльність у галузі охорони здоров’я. Від-
знаку засновано у 2009 р. МОЗ спочатку як 
«Хрест Пантелеймона Цілителя» за видатні 
особисті заслуги. Її благословили предсто-
ятелі найбільших християнських церков 
України.

Чин похорону Геннадія Лукашука 
і Сергія Ніверського

Відспівування двох воїнів у кафедраль-
ному соборі Святої Трійці очолив митропо-
лит Луцький і Волинський Михаїл 22 червня.

У проповіді високопреосвященний 
зазначив, що війна щоденно забирає тих, 
кого ми любимо. Ради нас вони йдуть захи-
щати Вітчизну. Ми за них молимося і не хо- Продовження на с. 3

Дванадцята неділя після П’ятдесятниці
Біблійна історія про юнака, якому дуже

хотілося здобути Царство Боже
Інколи доводиться чути про молоде по-

коління – мовляв, їм потрібно усього багато і 
все відразу. Тому-то і не затримуються хлопці 
й дівчата на одному місці, а шукають вигоди 
деінде. 

Яскрава ілюстрація цієї проблеми – у єван-
гельському уривкові про багатого юнака, 
котрий підійшов і запитав Господа: «Що треба 
мені для того, щоб здобути вічне життя?». Ісус 
Христос відповів: «Якщо хочеш увійти в жит-
тя вічне, дотримуйся заповідей» (Мф. 19:17). 
«Яких?» – запитав юнак, сподіваючись почути 
щось більше, аніж записано в Законі, такого, 
чого він ще не знав. Але почувши відомі Де-
сять заповідей, відповів: «Я все це знаю змалку, 
пам’ятаю про це, навчений цього, виконую й 
додержуюсь». Тоді Господь дав йому більшу 
науку: «Коли хочеш бути досконалим, піди 

продай добро твоє і роздай убогим; і матимеш 
скарб на небесах; і приходь та йди слідом за 
Мною» (Мф. 19:21). 

Як бачимо, юнак був заможним, мав усе, 
що бажав, і виховання від батьків отримав 
серйозне. Матеріальне благо в цієї молодої лю-
дини вже було. Виникло бажання більше под-
бати про свою душу і життя вічне. Юнак явно 
прагнув досконалості й шукав вирішення в 
діалозі зі Спасителем. Але цей заклик Ісуса був 
не під силу хлопцеві, він одійшов сумним. Адже 
все те, що дістав у спадок від батьків і здобув 
своєю працею, потрібно було віддати бідним і 
тоді здобути блаженство у Царстві Божому. 

Прекрасно розуміючи важливість вічного 
життя й земного, юнак усе ж засумнівався і за-
сумував. Адже земні блага є реальними, а не-
бесні – ще невидимими, «під сумнівом». Тобто 
віра того молодика не була настільки сильною, 
аби зрозуміти незіставність багатств. Господь, 
підсумував: «Легше верблюдові пройти 
крізь вушко голки, ніж багатому в Царство 
Боже ввійти» (Мф. 19:24). Колись Господь запитав 
Авраама: «Хіба є щось важке для Господа?» 
(Бут. 18:14). У цьому місці Ісус підкреслює, що 
Божа сила робить те, що неможливе в людей.

Але це аж ніяк не підтверджує фатальність 
поставленої проблеми. Людина, створена за 
подобою Господа, здатна на великі справи і 
все підвладно її діям та помислам. Сьогоден-
ня загострює актуальність мирного життя на 
грішній землі. Всі, подібно юнаку із притчі, ба-
жають великого – перемоги у цій жорстокій 
війні. Але усвідомлюючи власну причетність 
жертовності до перемоги, чи не кожен розуміє 
велику тому ціну, можливу втрату, аж до влас-
ного життя. Усвідомлено ніхто не хоче втратити 
батька, сина чи дочку, але хоче якнайскорішої 
звитяги, яка принесе довгоочікуваний мир на 
рідній землі. 

Чи не в такій ситуації опинився свого часу 
заможний юнак перед Спасителем? Висновок, 
зроблений Ісусом на його дії, є актуальним і в 
наші часи.
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  чемо втрачати. Але закони життя такі, що нам 
їх належить пройти, втрачаючи ближніх. Воїни 
жили по-Божому і з гідністю полишили цей світ. 
А нам треба за них молитися.

Лучанин Лукашук Геннадій Віталійович, 
1966 року народження, був призваний на вій-
ськову службу за мобілізацією на посаду стар-
шого навідника. Загинув 18 червня поблизу 
Новоданилівки Запорізької області.

Ніверський Сергій Степанович, 1974 року 
народження, лучанин, був призваний за мобі-
лізацією до складу військової частини на поса-
ду кулеметника. Загинув 19 червня біля насе-
леного пункту Степове Василівського району 
Запорізької області.

Обох героїв похоронили на Алеї почесних 
поховань міського цвинтаря, що неподалік 
села Гаразджа.

«Духовна абетка»: спасіння лише
з Господом, а не з Москвою

Релігієзнавець і богослов Андрій Ковальов 
розповідав про єретичне вчення московської 
церкви, про лаври та інше цікаве під час черго-
вого випуску передачі на «12 каналі».

А. Ковальов зазначив, що Православна 
церква України веде своїх вірних до спасіння 
тільки у єдності з Ісусом Христом і через Ісуса 
Христа. Натомість московська – проповідує в 
нашій державі, що таке можливе лише у єдно-
сті з Москвою. Цей псевдодогмат вона нав’язує 
багато років своїм прихожанам. І вони не вірять 
ні в українську церкву, ні в народ, і не вірять, 
що з нами Бог. Для тих, хто має намір розірвати 
стосунки з РПЦ, богослов радить привести свій 
стан у канонічну відповідність із Томосом.

Усі лаври раніше були українськими. Свя-
тогірська лавра, що спершу називалась Мо-
настир на Святих горах Слобожанщини, за 
радянських часів була знищена. Потім у її 
приміщеннях був санаторій. На початку 90-х 
чернече життя в ній відновила УАПЦ завдяки 
свідомим українцям, які стали запрошувати 
духовенство звершувати богослужіння. Перші 
молитви у Святогірській лаврі лунали рідною 
мовою. У Києво-Печерській лаврі діяльність 
обителі у 1988–1989 рр. відновив  тоді митро-
полит Київський і Галицький, а нині почесний 
патріарх Філарет (Денисенко). У 90-х рр. патрі-
отичною була Почаївська лавра, за намісника 
владики Якова (Панчука).

Повністю передачу можна переглянути на 
сайті pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі «Відео».

Луцьк: день пам’яті розстріляних
українців 1941-го

У колишній луцькій тюрмі духовенство 
відправило заупокійну літію до 82-ї річниці 
знищення органами НКВС в’язнів на початку 
німецько-радянської війни.

23 червня богослужіння у дворі тепер Зам-
кового Свято-Архангельського чоловічо-
го монастиря очолив митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл. Після молитви архієрей 
виголосив слово, в якому порівняв те, що від-
булося тоді, з тим, що коїться зараз, підкреслю-
ючи: ілюзій не повинно бути ніяких ні у влади, 
ні в народу, ні в церкви. З Московією нічого до-
брого не буває – голодомори, розстріли, кату-
вання… На жаль, це вже не історія, не минуле, 
а знову теперішнє життя.

Із владикою за упокій убієнних, зокрема, 
помолилися: декан кафедрального собору 
Святої Трійці протоієрей Микола Нецькар, 
благочинний обласного центру протоієрей 
Михайло Онищук, інше місцеве духовенство. 
З  благословіння намісника обителі архіман-
дрита Святополка (Канюки) в поминанні взяв 
участь благочинний ігумен Арсеній (Качан) із 
братією.

У ці дні 1941 р. на території тодішньої луць-
кої тюрми кати НКВС розстріляли в’язнів, аби 
не евакуйовувати їх углиб СРСР. 23 червня 
здійснено масове вбивство чоловіків і жінок, 
арештованих та засуджених переважно за свої 
проукраїнські погляди. Згідно з архівними до-
кументами, станом на 10 червня 1941 р. в тюрмі 
утримували 2754 в’язнів. В основному це ак-
тивісти ОУН, інтелігенція, священно- та цер-
ковнослужителі. Після приходу німців деякі 
могили було розкопано й рідні могли опізнати 
розстріляних, однак частина лежала під зем-
лею. У знайденому через 76 років похованні 
ексгумовано 107 останків. Їх виявили у п’яти-
метровій ямі на глибині двох метрів. За попе-
редніми даними, загиблі – це люди віком до 30 
років, у тому числі жінки. У 2019 р. проводили 
нові розкопки, які виявили численні людські 
рештки.

Відійшли до Творця воїни
Вадим Войтович і Олександр Маєвський

Чин похорону в кафедральному соборі 
Святої Трійці 26 червня очолив віцеканцлер 
єпархії протоієрей Олександр Безкоровайний.

У проповіді душпастир зазначив, що завдяки 
цим воїнам ми можемо вільно спілкуватися 

рідною мовою, молитися у своїй церкві, во-
дити дітей у садочки, школи… Це герої, які 
боронять нашу державу.

Войтович Вадим Анатолійович, 1980 
року народження, лучанин, був призваний 
на військову службу за мобілізацією та за-
рахований на посаду гранатометника. Заги-
нув 19 червня поблизу населеного пункту 
Діброва на Луганщині.

Маєвський Олександр Володимирович, 
1985 року народження, лучанин, був мобі-
лізований та зарахований на посаду сапе-
ра інженерно-саперного взводу. Поліг 21 
червня біля с. Вільшана Харківської обл.

Обох героїв похоронили на Алеї почес-
них поховань міського кладовища, неподалік 
с. Гаразджа.

У єпархії – молебні для випускників
З нагоди завершення навчання в за-

гальноосвітніх закладах духовенство від-
правило подячні молитви за випускників, 
їхніх батьків та вчителів.

Так, у луцькому соборі Святої Трійці 
відбулися богослужіння, які провели віце-
канцлер єпархії протоієрей Олександр Без-
коровайний та декан собору протоієрей 
Микола Нецькар. Душпастирі бажали всім 
мирного неба і благословили випускників 
на подальше доросле життя.

На урочистому врученні свідоцтв про 
здобуття повної загальної середньої освіти 
одинадцятикласникам ліцею № 1 побував 
митрополит Луцький і Волинський Михаїл. 
Керуючий єпархією благословив захід, що 
проходив у облмуздрамтеатрі ім. Т. Шев-
ченка, і з напутнім словом звернувся до ви-
пускників та їх наставників. Потому подару-
вав сувенірну карту, центром якої є Луцьк.

З благословіння владики насельник 
братського Хрестовоздвиженського мо-
настиря ієромонах Нестор (Олексюк) був 
учасником випускного заходу фахового 
коледжу Національного університету хар-
чових технологій. Душпастир прочитав 
подячну молитву, привітав присутніх із 
успішним завершенням навчання та поба-
жав випускникам Божого благословення у 
професійній діяльності.

У Луцьку з’являться вулиці
імені двох святих

В обласному центрі дві вулиці носити-
муть імена Василія Великого та Ярослава 
Мудрого.

На черговому засіданні міської ради 
прийнято рішення перейменувати вулиці: 
Пушкіна – на Святовасилівську та частину 
Станіславського – на Ярослава Мудрого. 
Рішення набере чинності з 1 жовтня.

Святитель Василій Великий – архієпис-
коп Кесарії Каппадокійської в Малій Азії 
(тепер Туреччина), визначний православ-
ний діяч, один з отців церкви, яка величає 
його великим як архіпастиря, законодавця 
чернечого життя і святого.

Ярослав Мудрий – благовірний князь 
Київської Русі, за правління якого церква 
розбудовувалася і зміцнювалась.

За Україну поліг воїн Олег Данько
Заупокійну відправу в луцькому соборі 

Святої Трійці очолив віцеканцлер єпархії 
протоієрей Олександр Безкоровайний 29 
червня.

Данько Олег Геннадійович, 1968 року 
народження, мешканець с. Жабка Луцької 
МТГ, був призваний на військову службу за 
мобілізацією на посаду головного сержанта 
– командира відділення зенітно-ракетного 
взводу 2-го стрілецького батальйону.

Загинув 25 червня під час виконання 
бойового завдання поблизу населеного 
пункту Степова Новоселівка Харківської 
області. Похоронили героя на кладовищі 
с. Дачне Луцької міської територіальної гро-
мади. Хай з Богом спочиває. Царство йому 
Небесне!

Священники єпархії відвідали
унікальну виставку ікон

29 червня в Музеї волинської ікони від-
булася презентація відреставрованих 
образів XVIIІ–XIХ ст. із його колекції.

З благословення митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла захід відвідали ві-
цеканцлер єпархії протоієрей Олександр 
Безкоровайний та інспектор Православної 
богословської академії священник Андрій 
Гайдай. Панотці побажали працівникам 
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Ми так запитуємо, бо знаємо, що можемо 
ухилитись від доброго до злого. Часто сві-
домо, обдумано, з розрахунком. І, звичайно, 
краще б такого вибору в нас не було. Ми б 
обрали завжди те, що правильно і добре. Але 
це ілюзія. Якщо говорити про вибір, а точніше 
– свободу обирати, то це  дар Божий. Хрис-
тиянство – це «про свободу». Хоча ми звикли 
говорити, що це «про любов». Але хіба буває 
любов насильною? Хіба люблячий Бог позба-
вить свободи? Ні, тільки тиран і деспот. А Бог 
– Отець, Отець люблячий. 

У Євангелії є дуже глибока притча про 
блудного сина, який розтратив усе своє май-
но, живучи розпусно, і повернувся до дому 
батька, мріючи, щоб він прийняв його бодай 
як раба. Цю притчу правильніше було б назвати 
не про блудного сина, а про люблячого батька. 

Отож, чому Бог ставить мене перед ви-
бором? Мовляв, проблем нам тільки додав. 
Якщо є можливість вибору, якщо Бог поста-
вив тебе перед вибором, значить треба про-
явити і вчинити свою волю й обрати – добре 

чи зле. Нічого не обирати – теж не варіант. 
Такої опції немає, бо бездіяльність теж буває 
злочинна. Безвольність – це ж відсутність 
доброї волі. Тому вибір важливий і необхід-
ний. І він залежить від нашої волі. Позбавити 
нас вибору – означає позбавити нас свободи 
волі, зробити невільними. Навіть у полоні, у 
в'язниці, перед лицем смерті справжні тита-
ни духу, люди, у яких не залишилось ні здо-
ров'я, ні сили, нічого, що пов’язує їх із цим 
світом, обирають правду і власну гідність. Бо 
це  єдине, що не можна у них відібрати, – гід-
ність, яку дав Бог бути вільними. 

Додам словами святого Йоана Золо-
тоустого, великого вчителя церкви IV ст.: 
«Воля є рух, що народжується з нас самих, 
який ми направляємо, куди хочемо. Воля 
сама в собі є природною здатністю, даною від 
Бога; але та сама воля є щось і наше власне й 
залежить від нашого розуму». Прекрасні слова, 
як на мене!

Протоієрей Віктор ПУШКО

музейної справи Божої допомоги у благород-
ній справі збереження сакральних пам’яток.

В експозиції представлено сім ікон, вико-
наних олійним живописом, різноманітних за 
сюжетами, складністю композицій, колори-
том і майстерністю виконання. Вони відобра-
жають своєрідні явища в тогочасному мисте-
цтві Волині, яка перебувала на стику східного 
і західного християнства.

Роботу здійснили співробітники, викла-
дачі та студенти кафедри техніки і реставра-
ції творів мистецтва Національної академії 
образотворчого мистецтва й архітектури. За 
тридцять років діяльності Музей волинської 
ікони налагодив тісні зв’язки з Національним 
науково-дослідним реставраційним центром 
України та його львівською філією, цією ака-
демією щодо реставрації й техніко-техноло-
гічних досліджень об’єктів колекції. Без такої 
тісної співпраці музей не міг би працювати 
і розвиватися, адже реставраційних робіт 
потребує переважна більшість пам’яток, що 
зберігаються тут.

«Церква і релігія»: як виховувати дітей 
по-християнськи

На запитання щодо роботи з дітьми за ду-
ховними основами відповідав диякон Петро 
Лисенко у черговій телепередачі «Церква і 
релігія».

Душпастир пояснив, що діти – це наше ві-
дображення, і часто їхні пустощі – це бажан-
ня привернути нашу увагу. Тому дітей варто 
виховувати в любові, постійно розмовляти 
з ними, пояснювати і, звичайно ж, навчати 
власним прикладом.

У передачі о. Петро відповів на запитання 
про покарання дітей, вередування малечі та 
як правильно їх повчати.

Програма «Церква і релігія» – спільний 
проєкт каналу «Конкурент TV» та єпархіаль-
ної телестудії «Собор». Повністю випуск мож-
на подивитися на сайті pravoslaviavolyni.org.ua, 
у розділі «Відео».

Пам’ятаймо захисників
Сергія Семенюка та Олександра Цвида!

3 липня похорон у луцькому кафедраль-
ному соборі Святої Трійці очолив його старо-
ста протоієрей Володимир Подолець.

Семенюк Сергій Анатолійович, мешка-
нець обласного центру, 1983 року народ-
ження, був призваний на військову служ-
бу за мобілізацією на посаду оператора 
гірсько-штурмової роти. Загинув 23 червня 
під час виконання бойового завдання в с. Бе-
рестове Бахмутського р-ну Донецької області.

Лучанин Цвид Олександр Антонович, 
1976 року народження, мобілізований до 
складу військової частини на посаду на-
чальника зарядно-акумуляторної станції 
техніко-економічної частини автомобільної 
техніки. Загинув молодший сержант під час 
бойового завдання біля населеного пункту 
Сторожеве на Донеччині.

Похоронили героїв на Алеї почесних по-
ховань міського цвинтаря поблизу с. Гаразджа. 
Господи, осели їхні душі там, де праведні спо-
чивають.

Митрополит Михаїл помолився
в Києві за спочилого очільника УПЦ (МП)

Керуючий єпархією взяв участь у відпра-
вах із нагоди дев'ятої річниці упокоєння ми-
трополита Володимира (Сабодана).

Божественну літургію, яка проходила в 
ставропігійному Спасо-Преображенському 
соборі на Теремках 5 липня, очолив Митро-
полит Київський і всієї України Епіфаній. Після неї 
відслужили заупокійну літію на могилі ієрарха.

Митрополит Володимир, як відомо, був 
прихильником об’єднання православних 
українців і позитивно відгукувався щодо 
можливості канонічної автокефалії Україн-
ської православної церкви.

Воїн Роман Гошко.
Зі святими упокой, Христе

Чин похорону в луцькому кафедральному 
соборі Святої Трійці 6 липня очолив його ста-
роста протоієрей Володимир Подолець.

Лучанин Гошко Роман Петрович, 1986 
року народження, був призваний на військову 
службу за мобілізацією на посаду гранато-
метника механізованого батальйону. Заги-
нув 30 червня під час виконання бойового 
завдання біля населеного пункту Роботине 
Запорізької області. 

ЧОМУ БОГ СТАВИТЬ МЕНЕ
ПЕРЕД ВИБОРОМ?

  Похоронили героя на Алеї почесних 
поховань міського кладовища поблизу 
Гаразджі. У нього залишилися дружина, донь-
ка, батьки та сестра.

Владика Михаїл побував у Дрогобичі
На запрошення архієпископа Дрого-

бицького і Самбірського Якова митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл взяв участь у 
богослужіннях, приурочених до свята Різдва 
Йоана Предтечі, хрестителя Господнього.

Наш архієрей співслужив із Митрополи-
том Київським і всієї України Епіфанієм та ін-
шими ієрархами під час освячення храму на 
честь Різдва Йоана Хрестителя у Дрогобичі, а 
також першої літургії в ньому 7 липня.

Детальніше про це можна почитати на сайті 
pomisna.info.

Духовенство єпархії помолилося 
за головнокомандувача і все ЗСУ 

Із благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла у храмах відслужили 
молебні за здоров’я Валерія Залужного з наго-
ди дня народження головнокомандувача ЗСУ, 
його сім’ю та всіх військових України.

Валерій Залужний народився 8 липня 
1973  р. у Звягелі Житомирської області (іс-
торична Волинь). Військова кар’єра генера-
ла тісно пов’язана з Волинською областю: в 
2009–2012 рр. був командиром 51-ї окремої 
механізованої бригади, що дислокувалася у 
Володимирі.

Наша єпархія активно підтримує головно-
командувача і Збройні сили України, молиться 
за перемогу, передає гуманітарну допомогу 
цивільним.

Військовий капелан на виставці
«Небесний фотограф»

Протоієрей Володимир Труш, настоятель 
луцької парафії Різдва Йоана Хрестителя, взяв 
участь у відкритті фотовиставки творів заги-
блого воїна Максима Бурди.

На заході в Музеї сучасного українського 
мистецтва Корсаків обласного центру 8 липня 
душпастир вручив церковну відзнаку – ме-
даль «За жертовність і любов до України» – 
мамі захисника, якого нагороджено посмертно.

Максим Бурда, 1997 року народження, 
ковельчанин, військовий фотограф, спів-
засновник молодіжного хабу «Ватра – пра-

вильний простір», учасник Молодіжної ради 
міста Ковеля, доброволець, а з початком пов-
номасштабної московитської агресії – воїн 
Збройних сил України. Загинув 26 січня біля 
Бахмута на Донеччині. Фотограф дуже мріяв 
про персональну виставку, яка стала реальні-
стю лише тепер.

Духовенство єпархії
на всеукраїнській прощі в Прикарпатті

Паломництво відбулося 8 липня в с. За-
дубрівці Коломийського району Івано-Фран-
ківської області.

З благословіння митрополита Луцького 
і Волинського Михаїла в ньому взяли участь 
декан Свято-Михайлівського округу Рожи-
щанського деканату (Луцький р-н) священник 
Микола Царик та настоятель парафії Святої 
Трійці с. Липини Луцького районного благо-
чиння протоієрей Микола Цап’юк.

Душпастирі взяли участь у Божественній 
літургії, яку очолив Митрополит Київський та 
всієї України Епіфаній. Освячено місце бого-
мілля, початок будівництва монастиря та па-
ломницького центру «Святиня Галицького гос-
тинця». Наші священники подарували сюди 
образ Волинської Богоматері.

«Святиня Галицького гостинця» (Темна 
каплиця) – давнє паломницьке місце Іва-
но-Франківщини. Слово «гостинець» у міс-
цевих говірках означає «битий шлях». Назва 
«темна» походить від слова «незрячий». За пе-
реказами, таке найменування каплиця отри-
мала через хлопця-сироту, який утратив зір, 
бо сильно тужив за своїми померлими роди-
телями (батька вбили татари). На цьому місці 
йому явилася Богородиця і сказала побуду-
вати каплицю. Він молився і прозрів. Згідно з 
дослідженнями, ймовірно, цим хлопчиком міг 
бути Іов Почаївський (у миру Іван Желізо).

Місце, де стояла церковця, вельми шану-
вали жителі навколишніх сіл, навіть тоді, коли 
комуністична влада чинила цьому всілякі пе-
решкоди. Нині це урочище перетворюється 
на ще одне місце посиленої молитви право-
славних – не тільки Галичини.

У Луцьку відбувся похорон воїна
Олексія Ходирєва

Відспівування в кафедральному соборі 
Святої Трійці очолив декан протоієрей Микола 
Нецькар 10 липня.

Ходирєв Олексій Олександрович, луча-
нин, 1983 року народження, був призваний 
на військову службу за мобілізацією на по-
саду навідника аеромобільного взводу. За-
гинув 2 листопада 2022 року біля Мар’їнки 
Донецької області під час виконання бойо-
вого завдання. Тіло доставлено в Україну в 
рамках обміну з Московії. 

Похоронили героя на Алеї почесних 
поховань міського цвинтаря, що поблизу 
с. Гаразджа. Помилуй, Господи, слугу Свого 
Олексія й осели в Царстві Небесному.

Архієрей на торжестві у Ратневі
Митрополит Луцький і Волинський Ми-

хаїл відвідав парафію Великомучениці Пара-
скеви П’ятниці в с. Ратнів Луцького районного 
деканату з нагоди відзначення дня села.

За Божественною літургією 11 липня вла-
дика молився разом із деканом протоієреєм 
Володимиром Присяжнюком, благочинним 
Успенського округу протоієреєм Андрієм 
Мовчанюком, настоятелем храму протоіє-
реєм Валентином Савчуком та іншим духо-
венством.

У проповіді високопреосвященний на-
вчав любові. Людина, що створена за обра-
зом Божим і Його подобою, повинна жити 
на основі любові, у т. ч. до свого ближнього. 
Ближнього потрібно любити, навіть якщо 
це ворог. Але ненавидіти ворогів Божих, які 
спотворюють істину, і боротися з ворогами 
Вітчизни, бо вони сіють зло і ненависть. Далі 
владика наголосив: «Треба боротися з тими, 
хто говорить про нашу церкву погано і при-
йшов на нашу землю». У цьому суть христи-
янського буття на основі заповідей любові.

Божий дім тут споруджено наприкінці 
90-х, а раніше стояв храм, який 1943 р. спа-
лили німці. У 1991-му парафіяни взялися за 
зведення святині й побудували її за шість 
літ. Освячено 14 травня 2011 р. Вперше за 
більш як пів століття люди пішли на службу 
до своєї церкви.

Унікальний іконостас храму є копією 
того, що прикрашав колись Софійський 
собор у Константинополі (до османського 
періоду). Нині церква має незвичне оздо-
блення – високі мури та куполи повністю по-
фарбовано в білий колір, що додає особли-
вої величності. Чималим здобуткам громада 
завдячує старанню місцевого підприємця, 
директора СГПП «Рать» Віктора Шумського.

Торік парафія, полишивши МП, возз’єд-
налася з Православною церквою України. 
На жаль, тодішній настоятель не підтримав 
у цьому своїх вірних, проте з ними зали-
шився клірик о. Валентин, який нині очолює 
громаду.

Возносять молитви
за успішний збір урожаю

Духовенство та миряни дякують Богові 
за цьогорічні плоди землі й просять благо-
словіння на жнива.

Зокрема, парафіяни храму Благовірних 
князів Бориса і Гліба на чолі з настоятелем 
протоієреєм Михайлом Стрільчуком вже за 
традицією 12 липня здійснили хресну ходу 
до с. Шклинь Другий. То було свято перво-
верховних апостолів Петра і Павла, тож пе-
ред хрестом відслужено акафіст цим вели-
ким угодникам із молебнем за мир в Україні, 
окроплено перехрестя дороги та краї полів.

Вклонімося перед захисником
Максимом Галайдою

13 липня чин похорону у кафедральному 
соборі Святої Трійці очолив декан протоіє-
рей Микола Нецькар.

Лучанин Максим Іванович Галайда, 1991 
року народження, призваний за мобіліза-
цією до складу військової частини на посаду 
командира аеромобільного відділення. За-
гинув 8 липня у Мар’їнці на Донеччині під 
час виконання бойового завдання.

Похоронили героя на Алеї почесних по-
ховань міського кладовища, поблизу с. Га-
разджа. Просимо всіх молитися за слугу Божого 
Максима, як і за всіх убієнних воїнів наших.

Владика Михаїл благословив
новий музейний об’єкт 

В обласному центрі відкрився музейний 
простір «Окольний замок». 14 липня захід 
відвідав і благословив початок його діяль-
ності митрополит Луцький і Волинський.

Цей музейний комплекс (із доступом до 
віртуальної реальності) являє собою відрес-
тавровані вежу князів Чорторийських з 

Закінчення на с. 7
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ЦЕРКВА І МОЛОДЬ

На території Підгайцівської ОТГ Луцького 
районного деканату працює молодіжний 
християнсько-патріотичний табір.

Із благословіння митрополита Луцького і 
Волинського Михаїла дозвілля дітей улашту-
вало духовенство Свято-Успенського округу. 
Керуючий єпархією звершив подячний моле-
бень у співслужінні декана протоієрея Андрія 
Мовчанюка та іншого духовенства. Під час 
церемонії владика нагородив церковною від-
знакою командира добровільного формування 
територіальної громади (ДФТГ) «Підгайці» 

полковника Андрія Бондарука, благословен-
ними грамотами – панотця Андрія Синчину, 
настоятеля храму Воскресіння Господнього 
с.  Звірів, священника Богдана Григор’єва, 
настоятеля церкви Покрови Пресвятої Бого-
родиці с. Пальче та інших жертводавців, міс-
цевих аграріїв, які долучилися до підготовки 
таборування.

Гостями табору були викладачі Волинської 
православної богословської академії прото-
ієрей Олександр Хорошко та священник 
Денис Клюковський. Під час зустрічі душпас-

тирі прочитали лекцію про місце і значення 
Бога в житті людини та провели біблійно-па-
тріотичну вікторину, у якій переможці отри-
мали призи. Також побували в таборі голова 
Луцької РДА Анатолій Костик і заступник го-
лови Підгайцівської ОТГ Леонід Гроголь.

Кожен день таборяни розпочинають із 
ранкової молитви, хвилини мовчання та 
спільного виконання Державного Гімну Укра-
їни. В першій половині дня з дітьми працюють 
військові, що пройшли відповідне навчання 
за кордоном. Після обіду душпастирі прово-

дять духовні бесіди і читання. У неділю діти 
приступають до сповіді та причастя.

Перша зміна тривала 3–9 липня, а загалом 
їх має бути декілька. На час повітряної триво-
ги передбачено укриття.

Цьогоріч православні дитячі табори про-
ходять в особливих умовах воєнного стану. 
Головним завданням організаторів у цей пе-
ріод є не тільки оздоровлення і відпочинок 
дітей, але й можливість їм відволіктися від 
жахіття війни, повернути усмішку, подарувати 
нові враження та позитивні емоції.

ЩО ЦІКАВОГО В ТАБОРІ «ОСТРІВ»

ДУХОВÍА ШКОЛА

ЄПАРХІАЛЬНИЙ МОЛОДІЖНИЙ ТАБІР – ДЛЯ ДІТЕЙ ВОЇНІВ

Православний табір «Пісочні береги» 
поблизу с. Пересіка Ковельського району 
цьогоріч провели для дітей, батьки яких – 
захисники України.

У день відкриття митрополит Луцький і 
Волинський Михаїл очолив молебень на по-
чаток усякого доброго діла. Вихованці неділь-
ної школи луцької церкви Введення у храм 
Пресвятої Богородиці привітали присутніх 
гарним духовно-патріотичним виступом.

Тоді ж архієрей звершив чин освячення 
хреста і місця під будівництво каплиці, що 
постане поблизу, за межами табору. Це буде 
невелика поминальна святиня в пам’ять ге-
роїв, загиблих у московитсько-українській 
війні.

Протягом тижня, 3–10 липня, молодь тво-
рила християнську спільноту, спілкувалася з 
новими друзями і, звичайно ж, активно відпо-
чивала. Проводилися богослужіння, бесіди зі 

священниками, спортивні та інтелектуальні 
ігри. У неділю таборяни приступали до спові-
ді та причастя. Навчальна група Волинсько-
го територіального центру комплектування та 
соціальної підтримки провела заняття для юні.

За повідомленням протоієрея Юрія Близ-
нюка, голови відділу у справах дітей і молоді 
Управління єпархії, у таборі відпочивало 50 
учасників. Його провели за духовної і фінан-
сової підтримки Луцького міського деканату, 

зокрема, декана протоієрея Михайла Онищука, 
ГО «Військові капелани Волині», воїнів, волон-
терів та інших людей доброї волі. Долучилися 
до організації відпочинку: маневицький бла-
гочинний протоієрей Андрій Закидальський 
та інші душпастирі.

Духовна консисторія висловлює подяку 
всім причетним до проведення табору.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ВОЛИНЯНИ НАВЧАЛИСЬ У ГРЕЦІЇ

28 червня – 12 липня викладачі та студен-
ти Волинської православної богословської 
академії взяли участь у Четвертій літній школі 
Академії теологічних досліджень м. Волос 
(Греція).

Делегація ВПБА, яку очолив ректор про-
тоієрей Володимир Вакін, пройшла освітню 
програму, що охопила широкий спектр бого-
словських, канонічних, пасторальних та еко-

логічних питань. Окрім того, відвідали численні 
монастирі та храми, а також мали цікаві екскурсії.

Учасники прослухали лекції провідних 
богословів світу, обговорили їхні бачення. 
Теологи ділилися досвідом втілення змін у 
церковному житті, зокрема, деталями кален-
дарної реформи.

Цьогоріч уперше Академія богословських 
досліджень ввела курс екотеології, тож наші 

богослови відвідати і ці лекції, обговорили 
екологічні проблеми. Не оминули й тему війни 
в Україні. Закордонні друзі висловлювали під-
тримку та наголосили на важливості у важкі для 
нас часи продовжувати богословську співпрацю.

Перед початком навчання делегати ВПБА 
відвідали Афон – монастирі Ксенофонт, До-
хіар, Ватопед, Ставронікіта, Пантократор, 
Іверон, Андріївський та Іллінський скити,  

келію Святих архангелів Православної цер-
кви України. У кожному куточку возносили 
молитви за нашу земну Вітчизну, її військо і пере-
могу над ворогом, спілкувалися з ігуменами цих 
обителей, які поділилися духовним досвідом та 
зазначили, що постійно моляться за Україну.

Більше про поїздку розповідає сайт vpba.
edu.ua.

Ольга ВЕРЕМЧУК
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У ЛИПЛЯНАХ ОСВЯТИЛИ ДЗВІНИЦЮ В ПАМ’ЯТЬ ПРО ГЕРОЇВ

12 липня в Петро-Павлівському жіночому 
скиту Жидичинського монастиря, що в с. Ли-
пляни Ківерецького деканату (Луцький р-н), відбу-
лися богослужіння з нагоди престольного празника.

Божественну літургію очолив митрополит 
Луцький і Волинський Михаїл. З архієреєм 
співслужили декан монастирів єпархії і наміс-
ник Жидичинської обителі архімандрит Констан-
тин (Марченко) та інші ченці у священному сані.

Особливістю церковного торжества в цей 
день стало те, що владика здійснив чин освя-
чення Володимирської дзвіниці-меморіалу. 
За повідомлення о. Константина, її збудовано 
в пам’ять про полеглих захисників України – 
уродженців села: Володимира Дащука, Сергія 
Доценка та Миколи Пащука. Батьки Володи-
мира придбали дзвони для скиту, монахи ж 
запропонували спорудити дзвіницю з ме-
моріальною табличкою.

Після освяти духовенство звершило пана-
хиду за упокоєння душ цих героїв, які віддали 
свої життя за Україну.

Владика Михаїл звернувся до присутніх з 
архіпастирським словом. Розповів про життя 
і служіння апостолів Петра й Павла, а також 
порівняв подвиг українських воїнів із подви-
гом мучеників перших віків Христової Церкви. 

«Гинуть хлопці… Сумно, важко. В нас у со-
борі мало не кожен день – похорон. І мені осо-
бисто важко щодня відспівувати. Але не було 
б сонму мучеників, серед яких ці ж святі апо-
столи Петро і Павло, – в інший спосіб христи-
янство б не поширилося. Не було б мучеників 
– не було б Церкви. А не було б цих героїв – 
хто би нас отрезвляв, що є Україна, що є праця 
задля своєї держави і за свою сім’ю? На честь 
кого ми б називали вулиці? Адже ця війна та-
кож дала нам можливість побачити, хто нам 

друг, а хто ворог. Але щоби ці страждання не 
збільшувалися, нам потрібно проявляти біль-
ше любові до своєї землі, і до своїх ближніх, і до 
своєї Церкви. Отож, вірмо в Бога, вірмо в наші 
Збройні сили, захищаймо нашу Батьківщину. 
І я дякую вам за те, що ви сьогодні сюди прий-
шли підтримати і цих ченців, і цих сестер, які 
створили тут осередок духовності. Нехай наша 
віра буде такою ж, як в апостола Петра, який є 
каменем віри, а працьовитість – як в апостола 
Павла, який переосмислив своє життя. І ми пере-
осмислили нашу любов до України», – зауважив 
архієрей.

До присутніх також звернулися мати Воло-
димира Дащука та дружина Миколи Пащука.

Насамкінець керуючий єпархією благосло-
вив усім бажаючим спробувати себе у дзво-
нарському мистецтві, вдаривши в цей інстру-
мент новоосвяченої дзвіниці.

До слова, сестри, які спасаються в Петро-Пав-
лівському скиту, організували благодійний 
ярмарок, продаж солодощів на користь ЗСУ. 
«Це був дійсно благодатний день, святковий, 
ми помолилися й отримали велику духовну 
радість», – розповіла у коментарі інформацій-
ній службі єпархії скитоначальниця ігуменя 
Євлалія (Стаднюк).

Цей скит, тобто чернече житло, віддалене 
від монастиря, у с. Липляни засновано 2015 р. 
за почином братії Жидичинської обителі (за 
три кілометри  від Жидичина). Більше як 300 
літ не було тут православного храму. А тепер 
є нова дерев’яна церква на честь апостолів 
Петра й Павла, яку освятив митрополит Михаїл 
у грудні 2015-го. Божий дім поставили за два 
місяці – перевезли з обласного центру. Нині тут 
облаштовано сквер, працює недільна школа.

Ієромонах Нестор (ОЛЕКСЮК)

БЛАГОДІЙНІСТЬ

МАНЕВИЦЬКА ПАРАФІЯ ПРОВЕЛА ДОБРОЧИННИЙ КОНЦЕРТ ДЛЯ ЗСУ
Дійство «Разом до перемоги!» організува-

ли віряни храму Мучениць Віри, Надії, Любові 
та Софії цього селища Камінь-Каширського ра-
йону на подвір’ї церкви.

Захід, присвячений Дню батька, відбувся 
ввечері у неділю всіх українських святих 18 
червня з благословіння настоятеля парафії 
протоієрея Михайла Мельничука.

За повідомленням душпастиря, виступили 
хори цього Божого дому – парафіяльний, мо-
лодіжний «Голос душі» та недільної школи, хор 
«Кредо» луцької парафії Холмської ікони Бого-
матері, духовий оркестр маневицького Центру 
культури та дозвілля, інші мистецькі колекти-
ви й окремі виконавці.

Привітавши присутніх, о. Михайло нагадав, 
що сьогодні багато батьків – не зі своїми роди-
нами, а далеко, виконують бойові завдання. Саме 
завдячуючи їм, ми живемо мирно у своїх містах і 
селах, ходимо до храму, на роботу, навчання. І ве-
лика цьому ціна! Тож молімося до Отця Небесного, 
щоби допоміг перемогти ворога. А ми чим може-
мо, допомагаємо нашим захисникам, підкреслив 
настоятель і подякував усім жертводавцям.

Завершилося дійство частуванням – куле-
шем та солодощами.

Під час концерту на потреби Збройних сил 
України та Територіальної оборони зібрано 
понад 34 тис. грн.

Оксана КАРНКОВСЬКА

ТОЧКА ЗОРУ

ТАТУЮВАННЯ ТА ПІРСИНГ: ЧИ Є ЦЕ ГРІХОМ?

Про це розповідає священник Володимир 
Господин у програмі «Церква і релігія» на те-
леканалі «Конкурент TV».

Панотець пояснює, що про цю проблему 
йдеться ще у старозавітних писаннях. Але 
сьогодні вона набула вже епідемічного масш-
табу. Вийшовши на вулицю, може скластися 
враження, що «частина суспільства відсиділа 
кілька років у місцях позбавлення волі, а ще 
частина -– представники японської мафії». (Ще 
не так давно в нашому суспільстві татуювання 
було ознакою належності до злочинного світу. 
Тепер для татуажу нерідко використовують 
японські ієрогліфи, значення яких українцям 
може бути невідоме. – Прим. ред.) 

У Старому Завіті Бог сказав Своєму наро-
дові: «Заради померлого не робіть нарізів на 

тілі вашому і не наколюйте на собі письмен» 
(Лев. 19:28). Важливо розуміти, зазначає свя-
щеннослужитель, у якому контексті мовле-
но ці слова: тодішні юдеї жили у середовищі 
язичників, що мали такі звичаї.

«У Новому Завіті немає заборони на пір-
синг або татуювання. Але у християнстві є 
свої біблійні принципи. І те, що ми не можемо 
прочитати прямо у словах Христа чи Церкви, 
ми можемо побачити поміж рядками, тобто 
в контексті. Тому Церква вчить, що кожна 
людина, за словом Христа, є храмом Духа 
Святого. Нам важко уявити храм, який буде 
розмальований різними дурницями», – каже 
душпастир. 

Він нагадав слова із Біблії, що коли Господь 
творив світ, про кожне Своє творіння гово-

рив: «добре… добре…». А коли сотворив 
людину, то сказав – «дуже добре». На думку 
о. Володимира, це «слід розуміти, що людина 
створена довершеною. І якщо ми говоримо 
інколи, що різні татуювання чи пірсинг роби-
тимуть нас візуально красивішими, то таким 
чином ми принижуємо Самого Бога... Церква 
не змушує нікого робити так, як хоче вона. 
Але Церква ніжно, лагідно вчить, що Божим дітям 
не личить поводити себе так», – каже панотець.

Нічого спільного з духовністю не має і 
зображення Ісуса, Богородиці чи когось з ін-
ших святих на тілі – це не Божа справа. Люди, 
які так роблять, як правило, не є духовними, а 
їхнє татуювання – не є річчю духовного вдо-
сконалення, а навпаки – безчинством і бого-
хульством. 

В історії Церкви були, однак, випадки, 
коли люди з татуюванням ставали священни-
ками. Але цьому передували певні обставини: 
«Такий священник живе і сьогодні. Він служив 
у радянській армії і місцева влада змушува-
ла його зняти натільний хрестик. Дійшло до 
того, що почали його зривати. Тоді цей чо-
ловік вирішив: якщо хрестика зірвуть, то він 
наб’є собі на грудях розп’яття Христове, яке 
можна буде видерти тільки зі шкірою. Отже, 
кожен випадок слід розглядати індивідуаль-
но. У церковних канонах ми ніде не зустріча-
ємо твердження, що людина, яка має татую-
вання, не може стати священником».

Олена МАЮК



           

ЩО ПОТРІБНО ПРОСИТИ У БОГА
6  серпень 2023 року

АЗИ ПРАВОСЛАВ'Я

ЧИ МОЖНА ПРОБАЧИТИ ЗРАДУ Й ПЕРЕЛЮБ: ЩО КАЖЕ БІБЛІЯ
Протоієрей Михайло Савка, настоятель храму 

Апостолів Петра і Павла села Піддубці Луцького 
районного благочиння, у програмі «Церква і ре-
лігія» на телеканалі «Конкурент TV» розповів, що 
і зрада, і перелюб є гріхом. Проте через покаяння, 
прощення й терпіння можна позбутися цих при-
страстей, зберігши сім’ю.

Господь створив чоловікові помічницю, дру-
жину «з ребра Адамового» і назвав її Євою, що 
означає «життя», пояснює священнослужитель. 
Одруження – це таїнство, якого набувають чоловік 
і жінка. Їх з’єднує Сам Господь: «Покине тому чоло-
вік свого батька та матір свою, та й пристане до жін-
ки своєї, – і стануть вони одним тілом» (Бут. 2:24).

Панотець радить добре зважити, перш ніж по-
годитися на такий важливий крок. Бо поки пара 
переживає «квітковий період» – усе в них добре. А 
коли народжуються діти, часто виникають побутові 
труднощі й розпочинаються різноманітні конфлікти.

«Конфлікти, як правило, виникають на засадах 
певного егоїзму. Треба чітко розуміти місію і по-
кликання чоловіка в суспільному житті та в шлюбі, 
і життя дружини, яка прийняла таїнство шлюбу й 
має зобов’язання. Тому конфлікт вирішується за 
згодою, шляхом примирення. І якщо пара вміє 
вирішувати свої труднощі, значить вона має цін-
ності, розуміє свій обов’язок перед Богом», – по-
яснює душпастир.

Він нагадує, що одружуючись, молодята кла-
дуть руки на Євангеліє і присягають на вірність 
один одному: «обіцяю тобі любов, вірність і чес-
ність подружню, і не залишу тебе аж до смерті».

Цитуючи Старозавітні Писання, отець Михай-
ло розповідає, що перелюб із одруженою жінкою 
або чоловіком тоді каралися смертю. Господь же 
чітко вказав: відпускати жінку, тобто розводитися 
з нею можна лише через перелюб. У будь-якому 
іншому випадку церква не підтримує і тим паче не 
заохочує розлучення (як-от через те, що люди «не 
зійшлися характерами» або ж один із подружжя 
невіруючий). Апостол Павло каже: чоловік освя-
чується на вірність жінці, а жінка освячується на 
вірність чоловікові (1 Кор. 7).

Одначе зрада має свої межі, зауважує священ-
нослужитель. Якщо, не виправдовуючи її, все ж 
знайти таким діям пояснення і поставити за ціль 
більше ніколи не зраджувати, тоді можна зберег-
ти шлюб і продовжити спільне сімейне життя, осо-
бливо коли є діти.

«Шлюб – це не просто обов’язок один перед 
одним, а таїнство. Якщо люди мають намір одру-
жуватися, вони беруть тайну великого благочестя, 
дають обіцянку Богові й стають однією плоттю. 
Тому, якщо навіть чоловік відпускає жінку чи на-

впаки, то апостол Павло каже: був у шлюбі, то не 
шукай другого приводу для одруження», – нагадує 
панотець. Він зазначає, що, на жаль, у сучасному 
світі стало «модним» розлучатися з будь-якої при-
чини і тим самим втрачати таїнство. Але стосун-
ки між подружжям – це ще й приклад поведінки, 
який наслідують діти.

Зраду пробачити можна, каже душпастир і на-
гадує, як у Святому Письмі описано страждання 
царя Давида, який був одружений, мав дітей – і 
зрадив. Потім він довго спокутував гріх перелюбу. 
Панотець наводить приклад й іншої, євангельської 
розповіді: до Ісуса Христа фарисеї привели жінку, впі-
йману під час перелюбу, і прагнули закидати її камін-
ням. Тоді Син Божий відповів їм: «Хто з вас без гріха, – 
нехай перший на неї той каменем кине!» (Ів. 8:7). І жінку 
відпустив, але наказав їй більше так не чинити.

«Якщо людина „системно“ зраджує, це при-
зводить до морального упадку, і на таких засадах 
побудувати міцну сім’ю неможливо. Але завжди 
як Бог, так і ми, люди, повинні давати шанс, який би 
уможливив зберегти сім’ю», – стверджує протоієрей.

Його головні поради: навчитися витримки, 
іноді змовчати та всіляко прагнути зберегти 
шлюб. «А  за терпіння Господь потім дасть нам 
Царство Небесне, побачивши, що ми трудилися, 
терпіли і зберегли сім’ю».

«Церква і релігія» – спільний проєкт каналу 
«Конкурент TV» і єпархіальної телестудії «Собор». 
Повністю цю та інші передачі можна перегля-
нути на сайті pravoslaviavolyni.org.ua, у розділі 
«Відео».

ЯК ПРАВИЛЬНО МОЛИТИСЯ, ДЕ, У ЯКІЙ ПОЗІ
Про це розповів священник Дмитро Чере-

нюк, клірик храму Холмської ікони Божої Матері, 
упрограмі «Церква і релігія» на телеканалі «Кон-
курент TV».

Не бажаючи відвідувати храм Божий, багато 
людей знаходять різноманітні виправдання, як-
от: «Бог – у душі». Такі міркування, каже отець, 
зумовлені духовним розслабленням. Це лінь 
ходити до храму, брати участь у церковних таїн-
ствах, лінь молитися, читати Священне Писання. 
Мовляв, «я вірю в душі й того досить». 

«У принципі, це наполовину правдиве твер-
дження. Адже віра в Бога розпочинається все-
редині тебе. Але прояви віри повинні обов’язко-
во виявлятися назовні. У нас є зовнішні ознаки 
життя – дихання, пульс, рефлекси. Так само віра 
повинна відображатися, бути видимою, щоб ро-
зуміти, що вона не є мертвою. Адже віра без діла 
– мертва», – пояснює душпастир.

Отже, розповідає він, церква пропонує все 
те, що слід робити християнину: відвідувати 
храм, молитися, сповідатися, причащатися, 

постити. У Заповідях Божих сказано: шість днів 
працюй, а сьомий віддай Господеві Богу твоєму.

Як молитися правильно, чи можна це робити 
лежачи, у транспорті чи будь-як інакше – одне з 
найпоширеніших запитань до священнослужи-
телів. Немає методички, як правильно молитися, 
скільки часу приділити цьому, в що бути при тім 
одягненому. Ніхто не вправі говорити, що люди-
на молиться неправильно.

Насамперед, каже душпастир, треба усвідо-
мити, що молитва – це спілкування з Богом, а Він 
– добрий, люблячий Друг, Якому можна доручи-
ти всі свої сокровенні питання. Така дружба зі 
Спасителем унікальна для кожного, і в кожного 
свої взаємини зі Всевишнім.

 Але молитва – це не список бажань. «Варто 
розуміти: окрім того, що просимо, ми повинні 
ще й славити Бога у молитвах, дякувати Йому 
і каятися у своїх гріхах…  Не важливі місцепе-
ребування, положення тіла, а головне – саме 
сприйняття молитви. Якщо людині комфортно 
спілкуватися з Господом, то це можна робити 

будь-де – на роботі, в транспорті, врешті-решт, 
лежачи. Але якщо ви розумієте, що така молит-
ва не є досить великим виявом поваги до Бога, 

потрібно щось змінити. Ніхто не дасть конкрет-
ної відповіді, окрім вас самих».

Олена МАЮК

ЯК ПІДГОТУВАТИСЯ ДО СПОВІДІ ТА ЧОГО КРАЩЕ НЕ РОБИТИ

Про цю тематику вів мову протоієрей Андрій Ротченков, насто-
ятель луцького храму Мучениць Віри, Надії і Любові та матері їх 
Софії, в програмі «Духовна абетка» на «12 каналі».

Сповідь – це велика милість Божа, можливість людині бути про-
щеною. Започаткував це таїнство Ісус Христос. Він сказав апосто-
лам: «Прийміть Духа Святого! Кому відпустите гріхи – відпустяться 
їм, кому ж затримаєте – затримаються» (Ів. 20:21–22). Тобто, пояс-
нює душпастир, Господь через священника чи єпископа прощає 
гріхи людині, вибачає їх, стирає, знищує. 

Щоправда, до VII ст. сповідалися перед усією громадою. Але 
Церква зрозуміла, що це недоречно, й навіть більш корисно для душі, коли 
людина індивідуально, таємно сповідається у присутності священника.

Головне значення таїнства – звільнення від гріхів, примирення 
з Богом і Церквою. А таїнством це називають тому, що на сповіді 
таємно, невидимо присутній Сам Ісус Христос. Священник лише 
свідок, молитвенник, а прощає гріхи – Господь.

Порядок таїнства такий: молитви душпастиря, а потім, власне, 
сповідь: людина підходить до Євангелія і перед хрестом, у присут-
ності отця, визнає свої гріхи й кається в них. Якщо вона затаїть щось 
– матиме подвійний гріх. Отже, треба добре подумати, щоб після 
таїнства не піти незціленому.

Більшою мірою сповідь залежить від каянника, а не від свя-
щенника, пояснює панотець. До неї треба готуватися, зібравшись 
із думками. Можна і варто виписати свої гріхи на листочок, щоб від 
зайвого хвилювання, ворожих спокус не збитися, а сказати саме те, 
що запланували.

В особливих випадках священник може накласти покуту. На-
приклад, якщо людина сповідається, що була жадібною, то свя-
щенник благословляє роздавати милостиню в певних межах, щоб 
боротися із цим гріхом.

Отже, у сповіді є важливим чотири моменти: перший – поба-
чити свої гріхи, другий – назвати їх, третій – мати жаль про те, що 
згрішили, четвертий – мати намір визволятися від гріхів. 

Під час таїнства обов’язково треба називати те, що обтяжує 
душу. Але не слід говорити загальними фразами, наприклад: «гріш-
ний у всьому» чи «грішив словом, ділом і думкою». Треба назвати 
конкретно: не молився, заздрив, крав... Адже, зробивши своєрід-
ний аналіз душі, її легше лікувати.

Не слід соромитися душпастиря, думаючи, що після сповіді він 
побачить вас на вулиці та згадає усі ваші гріхи. Панотець каже, що 
священники не запам’ятовують гріхів. Вони ніби згорають із пам’яті, 
бо прощаються, зникають.

«Священник не ставиться до каянника, як праведник до гріш-
ника. Він, навпаки, співчуває людині й водночас радіє, що вона 
навертається до Бога. Людина виставляє весь бруд своєї душі, і це 
одне з труднощів священничого служіння... Коли людина “якісно” 

кається, то священник радий, що йде процес оздоровлення. Ми, 
священники, і самі сповідаємося – або один в одного, або в єписко-
па. І робимо це регулярно. Ми так само ставимося до каянника, як 
грішник до грішника, бо абсолютно всі люди – грішні», – розповідає 
душпастир.

Не треба остерігатися, що панотець комусь розкаже ваші гріхи. Це 
– таїнство, і священники бояться таке чинити, бо то був би страш-
ний гріх для них самих.

Священнослужитель не може відмовити нікому у сповіді, за ви-
нятком крайніх випадків. Наприклад, коли людина явно нетвереза, 
перебуває в неадекватному стані. До сповіді можуть приходити 
діти уже з шести років, якщо, звісно, готові.

Щоб підготуватися до таїнства, треба трохи більше помолитися 
вдома, частіше походити в храм, попостити, можливо, утриматися 
від розваг, надмірного перегляду телебачення, більше подумати 
про Бога і навіть іноді усамітнитися.

Є грубі помилки, яких допускати під час таїнства не можна. На-
самперед, виправдовувати себе, переносити відповідальність за 
свої провини на когось. Небажано говорити в деталях, художньо 
описувати події гріха. Адже кожне зайве слово може бути порушен-
ням покаянного почуття і шкодити самій сповіді. Треба говорити 
коротко. Але інша крайність – відбуватися загальними фразами. 
Недоречно ставити запитання чи питати поради під час сповіді. Це 
краще зробити на духовних бесідах зі священником. Категорично 
не можна називати третіх осіб, імен, обставин, гріхи інших людей. 
Адже сповідаємося у своїх провинах, за які просимо прощення і 
несемо відповідальність перед Богом. Не можна сповідатися і за 
когось – за дитину, родича...

А взагалі, не важливо хто – дитя чи дорослий, вміє чи не вміє, – 
але треба йти до сповіді та вчитися, закликає священник Андрій Ротченков.

Програма «Духовна абетка» – спільний проєкт «12 кана-
лу» та єпархіальної телестудії «Собор». Ведуча Марія Вавринюк. 
Цей, а також усі інші випуски можна подивитися на сайті 
pravoslaviavolyni.org.ua, урозділі «Відео». 
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Шановні читачі, дорогі брати і сестри! Не використовуйте наш часопис у господарських цілях. Якщо газета Вам уже не потрібна – передайте її ближнім або в бібліотеку.

СЛОВО ПРАВОСЛАВНОЇ
ЦЕРКВИ УКРАЇНИ

– НА ВОЛИНІ

ЧИТАЙТЕ
Різноманітна духовна література: запитуйте у храмах, книгарні-бі-
бліотеці «Ключі» за адресою: Луцьк, просп. Волі, 2 (навпроти ЦУМу, 
біля обласної юнацької бібліотеки). Розпорядок роботи: будні – 
10.00 – 19 год; свята, суботи й неділі – 10–17 год.

ДИВІТЬСЯ
Передача «Духовна абетка»: середа 
– 20.00. «12 канал»

СЛУХАЙТЕ
Передача «Благо»: не-
діля – 6.30; FM-радіо-
станція  «Сім‘я і дім»
(102,4 МГц).

ЧИТАЙТЕ, ДИВІТЬСЯ, СЛУХАЙТЕ
Сайт pravoslaviavolyni.org.ua  –  історія, 
устрій єпархії, святині, персоналії, докумен-
ти, новини, фото, газета, книги, аудіо, 
передруки.

Свідоцтво про державну реєстрацію: ВЛ №219 від 03. 08. 2004 р.
Засновник і видавець – Управління Волинської єпархії

Православної церкви України (Волинська духовна консисторія)
Віддруковано у  ФОП Борсук Л. П., м. Луцьк, пр. Волі, 27. Тел. (0332) 71-03-01, ел. пошта: poligraftip_lutsk@ukr.net

Зам.  №2207   Наклад  1300 пр.                                                                   Передплатний індекс: 91241.

РЕДАКЦІЯ
Віталій КЛІМЧУК (головний редактор), Віктор ГРЕБЕНЮК (літературний редактор і коректор),

протоієрей Віталій СОБКО, Арсен ГРЕБЕНЮК (верстка)

При використанні матеріалів часопису для публікації в інших ЗМІ посилання на нього обов’язкове.
Редакція не завжди поділяє позиції авторів, які несуть відповідальність за достовірність поданої інформації, 

та залишає за собою право редагувати матеріали або не друкувати їх зовсім.
Рукописи не рецензуються і не повертаються, листування з читачами тільки на сторінках газети.

43025 Луцьк, Градний узвіз, 1. vоІуnkоnsуstоrііа@ukr.net 
Час роботи: понеділок-п’ятниця (крім святкових днів), 10:00-16:00, 
обідня перерва – 13:00-14:00 

КЕРУЮЧИЙ ЄПАРХІЄЮ
Митрополит Луцький і Волинський МИХАЇЛ. Тел. (0332) 72-44-64

КАНЦЕЛЯРІЯ
Канцлер - протоієрей Микола ЦАП. Тел. (0332) 72-53-63
Віцеканцлер - протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ. Тел. (0332) 72-44-64 

ІНФОРМАЦІЙНО-ВИДАВНИЧИЙ ЦЕНТР
Тел. (0332) 72-21-82 Голова центру - протоієрей Віталій СОБКО. Моб. (050) 661-56-68 
Інформаційна служба (збір та опрацювання даних про діяльність єпархії) 
іnfosluzhbа@ukr.net     Сайт – pravoslaviavolyni.оrg.uа        іnfо@pravoslaviavolyni.оrg.uа 
Пресслужба (співпраця зі ЗМІ) – прессекретар протоієрей Віталій СОБКО.
pres-sluzhba@ukr.nеt 
Газета «Волинські єпархіальні відомості». hazeta.vyev@gmail.соm 
Телестудія «Собор» – головний редактор диякон Сергій ПАНАЩУК
Радіостудія «Благо» – головний редактор протоієрей Віктор ПУШКО. bІаgо@ukr.net 

Видавничий відділ і книгарня-бібліотека «Ключі» – 
завідувач Дмитро ГОЛОВЕНКО. Тел. (050) 339-73-66, (067) 570-57-97   kljuchi@ukr.net

КАПЕЛАНСЬКА СЛУЖБА
Старший капелан – протоієрей Олександр БЕЗКОРОВАЙНИЙ 

ПЕНІТЕНЦІАРНА СЛУЖБА
Голова – протоієрей Андрій МОВЧАНЮК. Тел. (050) 661-12-46, garasd100@gmail.соm

ПАЛОМНИЦЬКИЙ ЦЕНТР «УКРАЇНА»
Керівник Лариса САВЧУК. Тел. (0332) 71-83-77, (050) 812-09-79 

ВІДДІЛ У СПРАВАХ ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ
Голова – протоієрей Юрій БЛИЗНЮК. Тел. (095) 538-05-87 

УПОВНОВАЖЕНИЙ ЄПАРХІЇ У СПРАВАХ СІМ’Ї 
протоієрей Василь КЛОЧАК. Тел. (066) 571-75-27

ВІДДІЛ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я ТА ПАСТИРСЬКОЇ ОПІКИ МЕДИЧНИХ ЗАКЛАДІВ 
Голова – протоієрей Назар БАБІЙ. Тел. (066) 215-84-27

ВІДДІЛ ЕКОЛОГІЇ ТА ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ
Голова – ігумен Никодим (СМІЛИЙ). Тел. (068) 698-64-10

ДОВІДНИК ВОЛИНСЬКОЇ ДУ ХОВНОЇ КОНСИС ТОРІЇ

ЄПАРХІАЛЬНИЙ КАЛЕНДАР
6 вересня

День висвяти: 5 років тому, 2018-го, – свя-
щенник Володимир Семенюк, настоятель 
парафій Покрови Пресвятої Богородиці в 
с.  Радошин, Великомученика Димитрія 
Солунського в с. Битень та Казанської ікони 
Божої Матері в с. Байківці Ковельського дек.

9 вересня
День висвяти: 5 років тому, 2018-го, – свя-

щенник Дмитро Зінько, настоятель храму 
Ікони Божої Матері «Всецариця» при облмед-
центрі онкології.

11 вересня
День висвяти: 20 років тому, 2003-го, – про-

тоієрей Іван Гуреєв, настоятель парафії Архі-
стратига Михаїла в с. Підгайці Луцького райдек.

День народження: 50 років тому, 1973-го, – 
протоієрей Ігор Кузьмич, настоятель парафії 
Апостолів Петра і Павла м. Ковеля.

14 вересня
День народження: 35 років тому, 1988-го, 

– священник Станіслав Беспалов, настоятель 
парафії Різдва Йоана Хрестителя в Ковелі.

20 вересня
День висвяти: 25 років тому, 1998-го, – 

протоієрей Тарас Манелюк, цуманський 
декан, настоятель парафій Йоана Хрестителя 
в Цумані, Великомученика і цілителя Панте-
леймона в с. Грем’яче Цуманського дек.

21 вересня
День народження: 45 років тому, 1978-го, 

– священник Олег Куліш, настоятель парафій 
Архістратига Михаїла в с. Рудня, Великомученика 
Димитрія Солунського в с. Валер’янівка та Апостолів 
Петра й Павла в с. Вишеньки Рожищанського дек.

26 вересня
День народження: 45 років тому, 1978-го, 

– протоієрей Андрій Голуб, настоятель пара-
фії Рівноапостольного князя Володимира в 
с. Дубище Рожищанського дек.

27 вересня
День заснування храму: 10 років тому, 

2013-го, – церква Воздвиження хреста Господ-
нього в с. Нові Кошари Ковельського дек.

29 вересня
День заснування храму: 125 років тому, 

1898-го, – церква Великомученика і цілителя 
Пантелеймона в с. Рованці Луцького райдек.

30 вересня
День заснування храму: 10 років тому, 

2013-го, – церква Святого Духа в Берестечку 
Горохівського дек.

Щиросердечно вітаємо вас із ювілеями, 
боголюб’язні отці, браття і сестри! Хай 
Господь благословляє на многії і благії літа!

Інформаційно-видавничий центр єпархії 
буде вдячний за повідомлення про помилки чи 
недопрацювання в цій рубриці газети, а також у 
календарному розділі сайта pravoslaviavolyni.
org.ua. Ще краще звертатися за кілька місяців 
до ювілею і переконатися, що все гаразд.

АЗИ ПРАВОСЛАВ’'Я

ЧИ МОЖНА КЛЯСТИСЯ?
На сьогодні тема клятви є досить актуаль-

ною. Ми можемо чути клятву на різних рівнях 
нашого суспільства, починаючи від «мамою 
клянуся» і закінчуючи клятвою Президента, 
коли він кладе руку на Євангеліє і дає присягу 
перед народом України. Так само є  клятви в 
суді... 

Це йде ще зі Старого Заповіту. Адже тоді 
було так прийнято – клястися навіть Богом. 
Але з приходом Нового Завіту ця клятва ніве-
люється. Це питання постає іншим ребром. 
І Господь Своїми словами каже, що не по-
трібно клястися Богом. Із цього моменту ос-
новним свідком людської правди ставала 
совість. Адже совість є внутрішній голос Бога. 
Совість говорить: так або інакше потрібно те 
чи те робити. Совість говорить: чи правду мо-
виш, чи ні.

Клятва – для чого вона взагалі дається? 
Вона стає додатковою гарантією того, що лю-
дина говорить правду. Люди, зазвичай, у Ста-
рому Завіті чи Новому, клялися чимось доро-
гим, чим вони не можуть пожертвувати. І ця 
людина, перед якою давалася клятва, розумі-
ла, що вона дасть точну відповідь, абсолютно 
правильно. Вона жертвує всім: це була клятва 
небом, клятва землею і навіть клятва Єруса-
лимом. Але Господь нам у Нагірній проповіді 

говорить такі слова: «Ще ви чули, що було 
стародавнім наказане: Не клянись неправди-
во, але виконуй клятви свої перед Господом. 
А Я вам кажу не клястися зовсім: ані небом, бо 
воно престол Божий; ні землею, бо підніжок 
для ніг Його це; ані Єрусалимом, бо він місто 
Царя Великого; не клянись головою своєю, бо 
навіть однієї волосинки ти не можеш учинити 
білою чи чорною. Ваше ж слово хай буде: так 
– так, ні – ні. А що більше над це, то те від лука-
вого» (Мф. 5:33–37).

Так питання в тому, чому не можна клястися? 
Не можна клястися, бо людина не є господа-
рем усього цього, чим вона клянеться, – чи 
небом (ми не є господарями неба), чи зем-
лею (ми не є господарями землі). Буває таке, 
що люди клянуться життям своїм чи життям 
своїх рідних і близьких (ми не є господарями 
життя). Цим усім управляє Бог і Він є господа-
рем. Ісус пропонує нам говорити прямо, без 
усяких доказів, і не підкріплювати свої слова 
усякими клятвами. Щоб щось ствердити, до-

статньо сказати «так», щоб заперечити щось 
– нам достатньо сказати  «ні», а що більше, те 
від лукавого. А диявол – він тішиться, він хоче 
збурити людей, він залякує. І людина для того, 
щоб довести свою правоту, якось викручується, 
відбріхується, ставить на кін свою репутацію і 
навіть клянеться своїми батьками чи своїм жит-
тям. Натомість Господь – абсолютна протилеж-
ність. Він дає вільний вибір – чи вірити людині, 
чи ні. Він дає свободу.

Але людина не може покластися сама на 
себе. Чому людина не може клястися щось 
зробити у майбутньому? Вона не має влади 
над своїм майбутнім, вона не має влади змі-
нити своє минуле, вона має лише теперішнє. 
Ніхто не знає, якщо ти поклянешся, чи ти бу-
деш мати час, здоров’я і можливість здійснити 
цю клятву. Якщо ти її не здійсниш, будеш не-
правдомовцем, брехуном, ти зганьбиш себе. 
Тому пропоную:  якщо ти впевнений перед 
людьми у своїй правоті, не потрібно ніякої 
клятви. Якщо тобі люди вірять, якщо ти чес-
ний завжди з ними, то ми повіримо. Якщо ти 
хочеш довести свою правоту, здійсни це яки-
мось іншим способом.

Священник Дмитро ЧЕРЕНЮК, 
клірик луцької парафії Холмської ікони 

Богоматері 

уцілілою частиною оборонного муру і монастир 
єзуїтів із майже 700 квадратних метрів підземель.

Відкриття нового туристичного об’єкта 
збіглося із відзначенням 20-річчя співпраці 
за Програмою транскордонного співробіт-
ництва «Польща –Україна».

Архієрей привітав присутніх із постанням 
нового, надзвичайно цікавого туристичного 
місця і закликав Боже благословення на його 
роботу. Він також подарував музеєві речі 
на згадку: своєрідну карту Європи із за-
значенням Луцька як «центру континенту» 
та прапор України з основним елементом 
прапора Євросоюзу – вінком зірок. «Луцьк 
був центром Європи, коли тут у 1429 році 
відбувся з’їзд європейських монархів», – 
зауважив, вручаючи подарунки, владика 
Михаїл.

На відкриття музейного простору 
«Окольний замок» завітали керівництво мі-
ста й області, представники згаданої Програ-
ми, дипломатичних установ Польщі та Литви, 
Державного агентства розвитку туризму 

України, освітніх закладів і партнери, які до-
помагали здійснювати проєкт.

Цей туристичний об’єкт вражає не тільки 
розмірами проведеної реконструкції, а й 
створеною експозицією в 500-літніх підзе-
меллях: галереєю лицарства, мультимедій-
ною системою з інтерактивним смарттабло, 
шоломами віртуальної реальності тощо.

«Це дійсно сучасний музейний простір, 
тут екскурсії відбуватимуться кількома мо-
вами, а сучасні технічні засоби допомагають 
потрапити в атмосферу середньовіччя», – за-
уважив директор Центру розвитку туризму і 
настоятель луцького храму Ікони Божої Ма-
тері «Всецариця» священник Дмитро Зінько.

У соборі спростували повідомлення 
в ЗМІ про відмову відспівувати воїна

Пресслужба єпархії стверджує, що луць-
кий кафедральний собор Святої Трійці не 
відмовлявся відправити чин похорону спо-
чилого захисника.

За інформацією в пресі, 14 липня в облас-
ному центрі рідні та знайомі військовослуж-
бовця Андрія Коробка, який відійшов у віч-
ність (за твердженням лікарів, через серцеву 

недостатність), на знак протесту перекри-
вали дорогу, вимагаючи повторної експер-
тизи для визначення «справжньої причини 
смерті». Зокрема, у новині видання volynpost.
com із посиланням на матір воїна зазначено: 
«У соборі його відспівувати відмовилися, бо 
сказали, що сам помер». А також: «Собор теж від-
мовився його відспівувати, бо він, нібито, не Ге-
рой. А те, скільки літ він воював, всім байдуже».

Благочинний собору протоієрей Микола 
Нецькар, до якого звернулася за роз’яснен-
ням церковна пресслужба, розповів, що 
цього дня у храмі мав відбутися похорон 
захисника. До нього готувалися, й навіть 
Божественну літургію було розпочато трохи 
раніше, щоби відспівування пройшло вчасно 
й належно. Проте тіло воїна так і не привезли. 
Душпастир стверджує, що ніхто з рідних не 
звертався в собор щодо чину поховання, тож 
звинувачення у відмові відспівувати засму-
чують і є несправедливими.

Слід взяти до уваги, що похорон воїнів 
за відповідним протоколом, коли він супро-
воджується військовою вартою, оркестром 
тощо організовує не церква, а місцева влада 
та військове командування. У соборі ж завжди 

з любов’ю і повагою ставляться до україн-
ських захисників (загиблих під час бойових 
дій чи внаслідок хвороби, інших причин), 
їхніх рідних і завжди стараються провести 
відспівування належним чином навіть за не-
сприятливих обставин.

Висловлюємо щирі співчуття рідним і 
близьким воїна Андрія Коробка. Вічна йому 
пам’ять і Царство Небесне. Хай спочиває з Богом.

На святі ВНУ – владика Михаїл
Митрополит Луцький і Волинський побу-

вав на торжествах Волинського національ-
ного університету ім. Лесі Українки.

Дійство відбулося на території замку 
Любарта 16 липня з нагоди вручення дипло-
мів бакалавра випускникам та 30-річчя на-
дання цьому вишу статусу «університет». 

Високопреосвященний спочатку очолив 
подячний молебень у підземній церкві Апо-
стола Йоана Богослова у співслужінні насто-
ятеля цього Божого дому ігумена Никодима 
(Смілого). Опісля благословив захід і побажав 
студентам обрати правильну дорогу в житті.

Інформаційна служба єпархії

ХРОНІКА
Закінчення. Початок на с. 2–3
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ВШАНОВУЮЧИ ПАМ’ЯТЬ ЖЕРТВ ВОЛИНСЬКОЇ ТРАГЕДІЇ

Митрополит Луцький і Волинський Ми-
хаїл взяв участь у заходах із приводу 80-ї 
річниці чорної сторінки в історії українського 
та польського народів під час Другої світо-
вої війни.

6 липня біля Замкового Свято-Архан-
гельського монастиря обласного центру 
керуючий єпархією очолив панахиду по убі-
єнних у тих трагічних подіях.

У слові архіпастир наголосив, що ми зі-
бралися біля стін колишньої в’язниці, бо тут 
сталося багато кровопролиття. 

«Зокрема, в цій тюрмі розстрілювали і 
поляків, і українців, і взагалі всіх, хто висту-
пав проти радянської влади. Розстрілювали 
енкаведисти, розстрілювала радянська вла-
да, провокуючи міжетнічні протистояння. І 
все це ми називаємо Волинською трагедією. 
Це не була трагедія одного дня чи однієї по-
дії... Це була трагедія ненависті, посіювання 
нелюбові до будь-кого.

Нині знову прийшла Росія, щоб пересва-
рити всю Європу, весь світ, захопити укра-
їнські території. Але ми бачимо, хто воісти-
ну друг України і хто її недруг. Ми робимо 
правильні висновки з історії. Немає нічого 
кращого, ніж жити братами разом у мирі 

й любові (Пс. 132:1). Тому що європейська 
цивілізація живе на основі християнської 
науки, християнської віри. Які б стосунки 
не були, все одно вони приводять до миру, 
до любові, до порозуміння і бажання жити в 
одному великому європейському домі.

Росіяни не базуються на християнській 
релігії. Хоча в багатьох звучить „ми – право-
славні, ми – християни“, але ідеологія „русс-
кого міра“ – це ідеологія ненависті і знищен-
ня. Прийшли сюди росіяни для того, щоб 
нас знищити, пересварити, перевернути все 
з ніг на голову. Брехня, яка лине із вуст ро-
сійської пропаганди, – брехня, яка сьогодні 
вийшла на поверхню.

Ми згадуємо тих невинно убієнних під 
час Другої світової війни, починаючи з 1939 
року. Де загинула польська армія? Від кого? 
Від рук „русских“. Від кого гинули воїни УПА? 
Від рук „русских“. Тому сьогодні нам як ні-
коли слід переглядати сторінки історії, не 
того, що нас вчили – ненависті, а сторінки 
об’єднання, сторінки порозуміння, сторінки 
любові.

Хай сьогоднішня наша молитва за упокій 
невинно убієнних українців і поляків, най-
більше постраждалих у той час, буде сто-

рінкою порозуміння, любові. І жити в мирі, 
злагоді, великому європейському домі.

Тому Царство Небесне тим, хто постраж-
дав, мудрість і здоров’я тим, хто сьогодні 
урядує. Любов переможе все на світі так, як 
Господь переміг смерть. І Господь нам до-
поможе сьогодні здолати нашого спільного 
ворога, який не нашого духу, не нашої віри 
і не нашого світосприйняття», – переконує 
владика Михаїл.

Вшанувати жертв у чергову річницю Тра-
гічних подій зібралися священнослужителі 
кафедрального собору Святої Трійці, міське 
духовенство, представники інших конфесій, 
влади та громадськості.

9 липня владика Михаїл побував на по-
минанні в римсько-католицькому соборі 
Апостолів Петра й Павла, що в обласному 
центрі. Учасниками богослужіння, зокрема, 
були Митрополит Київський і всієї України 
Епіфаній, Президент України Володимир 
Зеленський, Президент Республіки Польща 
Анджей Дуда. Після молитви за душі невин-
них жертв тих страшних подій вони поставили 
свічки пам’яті.

«Заради збереження та примноження 
спільних надбань, заради подолання новітніх 

викликів і загроз, ми, нащадки тих, хто пере-
жив страшне лихоліття, маємо піднести до 
Господа наші гарячі молитви, – зазначено у 
зверненні Всеукраїнської ради церков і ре-
лігійних організацій з нагоди сумного юві-
лею. – Просімо у Господа, щоби гріхи мину-
лого не перейшли в майбутнє, щоб взаємне 
прощення, взаємоповага, мир і порозумін-
ня, які нині стали основою відносин україн-
ського і польського народів, ніколи і нічим 
не були затьмарені. Ми не можемо змінити 
трагічних сторінок історії, але й не маємо 
права ані забути, ані виправдати їх. Нато-
мість ми зобов’язані змінити себе – знайти 
у собі мужність сприйняти цю гірку правду, 
засвоїти цей трагічний досвід та через вза-
ємне прощення торувати шлях до подаль-
шого взаємопорозуміння, примирення і 
єднання». 

Волинська трагедія, або, як її називають 
історики, українсько-польське протистояння 
в роки Другої світової війни – це етнічні чи-
стки конфліктуючих груп населення краю.

Ольга ВЕРЕМЧУК,
прот. Віталій СОБКО

РОЗДУМИ

ПОРОЖНЄ ВІДРО
Недільного ранку, коли розпочалась Боже-

ственна літургія і вірні поспішали до храму, з  
дверей вийшла працівниця собору із порожнім 
відром. Вона мала б перейти дорогу літній 
жінці, але та хутчій змінила маршрут і вже 
перед сходами випередила «порожнє відро».

– Ой, тільки ж не переходьте мені до-
рогу, бо не пощастить…

Жінка з відром, одступивши, похитала 
головою…

Звичайно, скажете ви, люди-
на собі не ворог, і прийшовши до 
храму – сподівається на благодать 
Божу, то чому ж хтось має їй пере-
шкоджати у цьому. А хто тоді отой 
«хтось», в кого прихожанка вірить, 
ідучи в неділю до храму? Є така 
«релігійна» прикмета на рівні забо-
бону: кожен, хто прийде в неділю до 
церкви, матиме успіх та удачу. По 
суті, не той, хто вірить у Бога, а той, 
хто приходить щонеділі до Божо-
го дому. А тут нá тобі – переходять 
дорогу з порожнім відром… Отже, 
є «хтось», сильніший за Господа, і 
саме йому прихожани вірять біль-
ше та сподіваються на його допо-
могу сильніше?

Забобонна людина найчастіше 
думає не про те, як нести добро-
ту, радість і братську любов, а про 
те, що не гідно серйозної уваги. 
Тому християнська церква завжди 
вважала забобони великою небез-
пекою для здоров’я душі. Але під-
нятися до справжньої віри буває 
нелегко, тож дехто починає «доповнювати» 
віру марновірством.

Людина є спостережливою істотою і в 
різних життєвих ситуаціях спонукає себе до 
уважного розуміння прикмет. Селянину дуже 
важливі ознаки майбутньої погоди, рибалка 
вбачає у напрямку вітру вдалий вилов риби, а 
хтось повертається до хати, відмовившись од 
усіх планів, тому що… дорогу йому перебіг чор-
ний кіт. 

У Біблії ми знаходимо поради Бога про те, 
як користуватися прикметами для того, щоб 
розпізнавати людей і події: «Коли ви побачите 
хмару, що йде із заходу, то відразу говорите: 
дощ буде, і буває так. І коли віє південний ві-
тер, говорите: спека буде, і буває. Лицеміри! 
Лице неба і землі розпізнавати умієте; як же 
час цей не розпізнаєте? Чому ж ви і по собі 
не судите, що є справедливе? Коли ти йдеш 
з супротивником своїм до правителя, то доро-
гою подбай, щоб звільнитися від нього, щоб він 

не притяг тебе до судді, а суддя не віддав тебе 
слузі, а слуга щоб не посадив би тебе до в’язниці» 
(Лк. 12:54–58).

Сьогодні люди піддаються неперевіреній 
інформації, бажаючи почути те, що бажають 
почути. Фейкова, оманна вістка тішить серце 
без переконливих доказів, мозок не здатний 
відділити полову від зерна, і масовому зомбу-
ванню підвладні жертви так званих пророків, 
цілителів та екстрасенсів.

«Остерігайтеся лжепророків, які прихо-
дять до вас в одежі овечій, а всередині – вов-
ки хижі. По плодах їхніх пізнаєте їх. Хіба збирають 
виноград з терня або смокви з будяків? Так усяке 
добре дерево і плоди добрі родить, а погане де-
рево і плоди погані родить. Не може дерево 
добре плоди погані родити, ані дерево пога-
не плоди добрі родити. Всяке дерево, що не 
дає плоду доброго, зрубують і у вогонь кида-
ють. Тож за їхніми плодами пізнаєте їх» (Мф. 
7:15–20).

Жодна пророча Божа істина не основана 
на легкості її здобуття. В кожній євангельській 
мудрості закладено принцип «що посієш – те 
пожнеш». Проте багатьом подобаються пе-
редбачення сумнівних пророків. Але Христос 
мовить: «Стережіться, щоб хто не спокусив 
вас» (Мф. 24:4).

Забобонів є велика кількість. Так, є побу-
тові: погано, як зустріти жінку з порожніми 
відрами; чорна кішка перебігла дорогу; 

повернутися, якщо вже вийшов з дому; роз-
бити дзеркало; розсипати сіль; привітатися за 
руку через поріг і багато інших. У виконанні 
цих марновірств люди віддають себе в раб-
ство демонам, надіючись не на Бога і молитву, 
а покладаючись на владу диявольську, адже 
чи не диявол це все придумав, аби відвести 
від істинного Бога? «Отже, стійте у свободі, 
яку дарував нам Христос, і не підпадайте зно-
ву під ярмо рабства» (Гал. 5:1).

Багато передсудів настільки живучі, що, 
здається, навіть не підвладні часу. 
Адже багато з них прийшли до нас 
із язичництва. Апостол Павло до-
коряв деяким християнам, нага-
дуючи їм їхнє життя у многобожжі: 
«Але тоді, не знавши Бога, ви слу-
жили богам, які по суті не є боги. 
Тепер же, пізнавши Бога, або, краще, 
одержавши пізнання від Бога, навіщо 
повертаєтеся знову до немічних та 
вбогих стихій і хочете ще знову себе 
поневолити їм? Ви спостерігаєте дні, 
місяці, пори і роки. Боюся за вас, чи не 
дармо я трудився у вас» (Гал. 4. 8–11).

Віруюча людина вірить у не-
порушну істину Слова Божого, а 
забобонна – більше довіряє своїм 
передчуттям і безглуздим «прикме-
там». Вони в її житті займають місце 
Бога і є ідолом, якому поклоняєть-
ся, часто того не підозрюючи. Од-
нак тільки Всевишній і Його святе 
Слово – єдине, що гідно нашої віри 
і поклоніння.

***

Виходячи із храму після літургії, в око 
впали розкішні троянди, поставлені у те від-
ро, наповнене водою. Квіти наче усміхалися, 
кивали привітно пелюстками, утверджували 
повноцінність змістовного духовного життя. 
А чи у кожного вірянина після служби у Божому 
домі серце розцвіло від наповнення мудрістю 
Господніх істин?

Віталій КЛІМЧУК


